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Schnelliibung 2

1. Bestimmen Sie die Konstanten oo € R und 8 € R derart, dass die Funktion

2 —ar+p, < -1;
f(z) = ¢ (a+ B)z, —l<z<;
24axr—p, z>1

auf der ganzen reellen Achse stetig wird, und zeichnen Sie den resultierenden Graphen von f.

2. Zeigen Sie, dass die Gleichung
2 3

(x+1)*  (z-1)°

eine Losung x € (—1,1) besitzt.
3. Es sei p: R — R gegeben durch x — 2% — x. Bestimmen Sie ein Intervall I := [a,b), so dass
p: R\ I — R bijektiv ist.

Hinweis: Bestimmen Sie die Nullstellen von p und skizzieren Sie den Graphen von p.

4. Es sei f: R — R gegeben durch
x + sin(3z) + 4sin(z)® — 3sin(z).

a) Zeigen Sie, dass f”(z) +9f(x) = 0.
(Bemerkung: Dies ist die Differentialgleichung des harmonischen Oszillators, welche spéter
in der Vorlesung noch behandelt werden wird.)

b) Benutzen Sie die Additionsformeln fiir sin und cos um zu zeigen, dass f(z) = 0.

c) Zeigen Sie, dass die Gleichheit — cos(3z) + 4 cos(x)? — 3 cos(z) = 0 fiir alle z € R gilt.
Hinweis: sin(x + §) = cos(z).



